
Тема урока: Три типа 
склонений имён 

существительных.
Цели урока:  Дать понятие о трёх типах 

склонения имён существительных в 
единственном числе. Познакомить с 
распознаванием типа склонения по 

окончанию и по роду.
Развивать речь,  орфографическую 

зоркость.



Автобус едет по 
улице 
Цветочной и по 
площади 
Пушкина.



Определи склонение
⚫Яблоко, лимон,

слива, вишня, 
помидор, мандарин, 
огурец, тыква, 
морковь, капуста, 
горох.



Проверь.
  1 скл.             2 скл.              3 скл.                

Слива         яблоко            
морковь

  вишня        лимон
  тыква         помидор
  капуста      мандарин
                       огурец 
                       



ПРОВЕРЬ
1 склонение 2 склонение 3 склонение

Зима лето осень
весна час ночь
минута год тетрадь
птица день сирень
река карандаш новость
яблоня перо опасность
пустыня снегирь площадь
улица дрозд
сеялка озеро

дерево
железо
поле





Копилка добрых слов.

⚫Ласка, 
забота, друг.



склонение



Проверь.
Суббота                  билет                           радость
аллея                       автомобиль                 вещь
дорога                     товарищ                      честь
деревня                   город                           медаль
малина                    уголь                           смелость
                                 яблоко
                                 лагерь
                                 словарь



Автобус едет по 
улице (Д.п.1скл.) 

Цветочной и по 
площади(Д.п.3скл.) 
Пушкина.


